



Национальная ассоциация
спасательных и экологических организаций

Юридический адрес:
140170, Московская обл., г. Бронницы, пер. Пионерский д. 40.
Фактический адрес:
115088, г. Москва, ул. Угрешская, д. 2, стр. 25.
Телефон: +7 (495) 778-77-47, факс: +7 (495) 778-77-57
E-mail: naseo.glav@mail.ru
www.anaseo.ru
ИНН 5002004360, КПП 500201001

от 16.07.2016. № 2-16-412

На № _____ от _____

Заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации -
Председателю Правительственной
комиссии по вопросам
природопользования и охраны
окружающей среды

А.Г. Хлопонину

103274, Москва, Краснопресненская наб., д. 2, стр. 2

Уважаемый Александр Геннадьевич!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 2017 год объявлен Годом экологии в России. Планом основных мероприятий по проведению Года экологии в России, одним из основных направлений обеспечения экологической безопасности на территории России предусмотрено устранение накопленного экологического ущерба и недопущение возникновения новых мест загрязнения и захламления при обращении с отходами производства и потребления.

Однако, как показывает практика, по объективным причинам, силами Федеральной службы по надзору в сфере природопользования не обеспечивается выполнение поставленных задач. Конечно это связано с тем, что на сегодня штатная численность Федеральной службы по надзору в сфере природопользования составляет около 4,5 тысяч человек, из которых сотрудников, непосредственно осуществляющих надзорные функции (инспекторов) по всем видам государственного экологического надзора около 1,8 тыс. человек. Очевидно, что нынешняя экономическая ситуация и оптимизация расходов бюджетных средств не позволяют обеспечить штатную численность инспекторов Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, достаточную для обеспечения эффективного выполнения поставленных задач. В связи с этим возникает объективная необходимость привлечения дополнительных сил и средств и, в первую очередь, самого бизнес сообщества.

В настоящее время в отрасли успешно функционирует Национальный союз саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами, в состав которого входят около пятидесяти отраслевых СРО. Саморегулирование обеспечивает организацию более оперативного и более предметного контроля, чем со стороны органов исполнительной власти, за деятельность членов саморегулируемых организаций.

Однако и этих сил пока недостаточно, так как не создана система мотивации добровольного вступления участников рынка в отраслевые СРО.

Приоритетной задачей «Концепции развития механизмов саморегулирования», утвержденной Правительством РФ (Распоряжение от 30 декабря 2015 г. № 2776-р) является развитие добровольного сектора саморегулирования в Российской Федерации. Основным мотивом добровольного вступления участников рынка в отраслевые объединения в указанной Концепции названо, в первую очередь, получение преимущества перед участниками рынка, не являющимися членами профессиональных объединений.

В связи с этим, в первую очередь, необходимо создать условия для добровольного вступления операторов по обращению с отходами в отраслевые саморегулируемые организации, т.е. предоставить им определенные преференции по сравнению с другими участниками рынка.

В настоящее время в Минстрое России разрабатываются «Правила обращения с твердыми коммунальными отходами» (далее Правила). Просим Вас дать поручение рассмотреть возможность включения в часть 7 Правил после пункта 46 новый пункт следующего содержания: «При равнозначных предложениях по существенным условиям договора о транспортировании твердых коммунальных отходов, преимущественное право на заключение указанного договора имеют юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся членами саморегулируемых организаций операторов по обращению отходами».

Принятие и реализация указанной нормы позволит привлечь в члены отраслевых саморегулируемых организаций значительное число перевозчиков твердых коммунальных отходов, обязует их к выполнению установленных стандартов и правил и обеспечит их имущественную ответственность при транспортировании отходов, что значительно снизит экологические и эпидемиологические риски нанесения ущерба окружающей среде и здоровью населения. При этом снимет часть нагрузки на Федеральную службу по надзору в сфере природопользования и будет способствовать реализации государственных задач в сфере охраны окружающей среды.

С уважением,

Президент Национальной ассоциации
спасательных и экологических организаций

Г.А. Короткин